附件2

公益项目作品撰写参考内容
· 案例1

山西农业大学信息学院

“乡村健康100户计划”运行方案

为进一步发挥第三类组织在乡村治理和乡村健康文明建设中的重要功能，同时深化我院公益服务工作内涵，山西农业大学信息学院青年志愿者联合会在系统总结公益服务“四条主线”以及“爱心部落·公益超市”等特色品牌项目的基础上，结合学校周边村落实际情况，拟启动“乡村健康100户计划”。

一、基本思路

山西农业大学信息学院团委联合共青团太谷县委、太谷县卫生和计划生育局、太谷县财政局、晋中市第二人民医院、太谷县疾控中心、晋中市中心血站等单位，在太谷县桑梓村、韩村、武村、朝阳村、胡村庄村、龙门村等18个村遴选100户左右的家庭，委托山西农业大学信息学院各级青年志愿者组织深入对应家庭长期开展“乡村清洁行动”、“卫生健康行动”、“衣加衣行动”、“心连心行动”、“幸福家庭行动”，助力乡村健康文明建设。

二、主要内容

——乡村清洁行动，以清洁家园、清洁水源、清洁田园为主要内容，全面改善对接家庭的人居环境。围绕清扫垃圾，清除杂物，清洁房屋，乡村垃圾收集、分类、处理工作开展清洁家园行动；在确保安全的前提下，围绕水井、下水道等杂物清理开展清洁水源行动；围绕对接家庭的田园废弃物、白色垃圾、农业垃圾清理开展清洁田园行动。

——卫生健康行动，联合共青团太谷县委、太谷县计生局、太谷县财政局、晋中市第二人民医院、太谷县疾控中心、晋中市血站等单位，定期对已选家庭开展健康普查、健康管理档案建立、义诊咨询、卫生健康宣传等活动。

——衣加衣行动，依托山西农业大学信息学院“爱心部落·公益超市”，根据对接家庭及村民实际需要，定期捐赠衣物、鞋袜、生活用品等。

——心连心行动，对接志愿者确保每两周一次深入对接家庭，开展形式多样的关怀慰问活动，每学期至少在三个村集中开展“信院节奏·金谷嘉年华”文艺演出活动。

——幸福家庭行动，对接志愿者集中设备和精力，为对接家庭年满60岁的老人拍摄全家福和个人纪念照，留住幸福，定格最美。

三、具体安排

1.对象选择，“乡村健康行动100户计划”的对象选择为山西农业大学信息学院周边18个村落的低保户、五保户、孤寡老人、残障人士、抗战老兵、特殊家庭等；

2.任务分配，山西农业大学信息学院青年志愿者联合会承担30户对接家庭的志愿服务工作，各系（院）青年志愿者协会累计承担70户对接家庭的志愿服务工作，具体分配如下：

信息工程系、机电工程系、经济管理系、工商与公共管理系、环境科学与食品工程系、艺术传媒系分别承担10户，外国语言文学系、远景学院分别承担5户。

3.活动开展，从2015年10月下旬正式启动，召开启动仪式，落实各项任务分配，各级青年志愿者组织和青年志愿者确保与对接家庭每周有活动、每月有进展、每期有成效，并长期坚持下去。

活动开展的具体安排和监控由学院青年志愿者联合会负责。

四、有关要求

1.高度重视，“乡村健康100户计划”是继“四条主线”、“爱心部落·公益超市”、“公益诚信角”、“公益服务论坛”、“公益沙龙”、“公益文化长廊”等品牌搭建后的又一品牌培育工作，各级青年志愿者组织应高度重视，责成专人负责，扎实推进各项任务。

2.内容扎实，各级青年志愿者组织在项目运行中要围绕“乡村清洁行动”、“卫生健康行动”、“衣加衣行动”、“心连心行动”、“幸福家庭行动”等具体内容全面落实工作任务，加强调研、注重反馈、及时总结、强化推广。

3.总结推广，各级青年志愿者组织在项目运行过程中要结合新媒体、传统媒体、外媒资源等开展宣传推广工作，每周至少有一篇新闻报道在学院官网呈现；每月分别召开一次工作推进会和现场跟进会，动员更多的青年学生参与到该计划中，提高计划的专业性、延续性和实效性。

山西农业大学信息学院青年志愿者联合会

                            2015年10月12日
· 案例二

项目名称：以公益超市为依托的行走力量帮扶工程

项目内容：以“爱心部落•公益超市”每年接收到的5万余件闲置置换的物品为依托，组织志愿者长期通过行走的力量为周边近20个村落的贫困村民发放衣物、生活用品，在乡村配套开展“乡村健康行动”系列活动，助推美丽乡村建设。

一、申报单位基本情况

*（一）本单位宗旨、业务范围、历史、活动品牌、荣誉声誉（300字以内）

山西农业大学信息学院青年志愿者联合会成立于2013年6月，下辖青年志愿者协会10个，累计成员2500人，以“传递青年爱心，倡导人人公益”为宗旨。以暖心工程、市民课堂、传递正能量、行走的力量“四条主线”设计了爱师月、敬老月、感恩月、传承月、雷锋月、交流月、劳动月、感动月等活动体系，搭建了爱心部落·公益超市、公益诚信角、公益基金、网络众筹等特色项目，开创两届山西省高校公益服务论坛，并倡导成立山西省高校公益联盟。积极与驻地团组织等10余个单位开展合作交流，每年累计开展大小活动近500个，获得学校、太谷县“优秀公益组织”称号，中标中国计生协青春健康校园项目，中国青年网、《山西青年报》等报道100余次。

*（二）本单位在社会救助或社会工作服务方面发挥的作用和已有经验（200字以内）

近两年来，累计号召35000余名学生参加公益活动，覆盖学生总数的98%以上；积极与驻地有关单位合作，开展敬老帮扶、村支书助理、五点半课堂、文化进社区、公益导游等服务项目20余个，活动1100余次，在县域内外产生广泛影响；促成中国扶贫基金会“公益未来·益起帮”项目在晋落地，成功众筹7次，累计12万元，发起省内外20余所高校参与的山西省高校公益服务论坛两届，积极探索“大公益”时代下的公益服务发展方向。

二、项目背景

*（一）项目的意义和必要性（200字以内）

“以公益超市为依托的行走力量帮扶工程”一方面创造了广大师生闲置但仍有利用价值的物品的合理去向，另一方面将物品派送给驻地近20个村落的贫困村民，降低了村民生活成本，发挥了第三类组织在乡村治理、困难帮扶等方面的功能，传递了公益理念及正能量。该项目是“极简主义生活方式”、“物品循环利用”的创新性实践，大学生志愿者参与其中很受教育和启发，付出的是时间、精力和激情，收获的是爱心、责任和担当，他们将受益一生。

*（二）项目可行性：配套资金、工作团队、活动能力、既有经验等（200字以内）

学校每年为本项目划拨专项资金20000元，提供200平米的场地建立公益超市；团委组建了“公益超市”工作站、甲壳虫爱心服务队挂靠在青年志愿者联合会开展各项工作，目前成员63名，专职指导老师1名；工作站和服务队积极活动，得到了太谷县团委、民政局、卫计局等职能部门及社会10余个公益组织支持，每名志愿者每年平均徒步达200公里，走遍19个村落；活动开展、问题调研、帮扶慰问等工作已形成项目化，运行机制健全。

三、项目方案

*（一）项目主要内容（200字以内）

项目主要内容：一是“爱心部落·公益超市”的建设和运行，包括物品的收集、募集、清洗、消毒、整理、保管、中转工作；二是物品的发放与爱心的传递，包括帮扶村落的对接、帮扶对象的调研和分析、物品实地发放等工作；三是其它配套活动的开展，包括“乡村卫生宣讲”、“我为贫困家庭换新颜”、“我为老人拍张照”等主题活动；四是在对接的近20个村落开展暖心工程、市民课堂、传递正能量、行走的力量“四条主线”常规志愿服务活动。

*（二）实施地域、受益对象（数量、群体、金额等）（200字以内）

实施地域为山西农业大学信息学院所在地附近的太谷县田丰村、韩村、武村、南郭村、朝阳村、胡村庄村、东山底村、敦坊村、胡村、东关村、太平庄、白村、大威村、水秀村、北汪村、团场村、南杏林、龙门村等村落；发放的物品为上述村落贫困家庭、孤寡老人、留守儿童、伤残人士等弱势群体共计5000余人，累计价值10万余元，开展的“乡村卫生宣讲”、“我为贫困家庭换新颜”、“我为老人拍张照”等主题活动惠及村民25000余人。

*（三）预期效果（200字以内）

在未来的两年内，"以公益超市为依托的行走力量帮扶工程"预期建成山西省晋中市闲置物品公益置换中心；建立立体化的太谷县贫困家庭（含孤寡老人、留守儿童、伤残人士）名录，计划每年发放物品3万件，覆盖到全县乡村的90%以上，辐射到周边区县；深化该项目的子活动，拓展"乡村卫生清洁"、"义工义诊"等主题活动，持续为500个贫困家庭及留守儿童、无劳动力家庭清洗衣物、清洁人居环境，推动全县“乡村健康行动”项目发展。

*（四）项目创新性：项目的特点，及与其他同类社会服务项目的独创与区别（200字以内）

项目紧扣“物品循环利用”理念，具有原创性和独创性。一是搭建公益超市这一成熟平台回收、清洗、中转物品，帮助弱势群体；二是由大学生志愿者作为活动主体，全方位的参与、行动，在大学生群体中的辐射带动作用明显；三是在项目开展过程中，主要通过行走的力量到近20个村落，开展物品发放及有关活动，环保、低碳、健康，社会导向性强；四是契合当前贫困乡村现状，乡村卫生清洁、义工义诊等“乡村健康行动”项目助推美丽乡村建设。

*（五）项目解决的问题与社会效益（200字以内）

本项目主要解决了当前物质生活充裕的条件下，闲置物品大量扔置、丢弃、浪费的问题，提高资源循环利用率；为乡村贫困群体大面积发放衣物及生活用品并开展配套子活动，降低了他们的生活成本，改善了他们的生活质量，发挥了第三类组织在乡村帮扶中的功能。本项目大量减少物品闲置和浪费，潜在的创造了巨大的经济效益；创设的活动方式，让更多的人能方便、简单的参与到公益行动；为第三类组织参与到乡村治理乃至社会治理做出新的尝试。

*（六）项目进度安排：项目实施的主要活动内容、时间、地点（300字以内）

2015年底，在项目推进的过程中，总结、梳理、凝炼过去两年各项公益行动的经验、举措，建立公益超市标准化管理和流程化操作体系，编制《以公益超市为依托的行走力量帮扶工程运行方案》；2016年4月前，建立立体化的太谷县贫困家庭名录并实行动态化监测管理，扩充公益超市容量50%，实现超市物资月周转量同比30%的增幅，每周至少开展集体性行动3次及以上；2016年8月前，启动“乡村卫生清洁”等为主要内容的“乡村健康行动”项目，建立“以公益超市为依托的行走力量帮扶示范基地”；2016年底，帮扶村落达到全县90%以上乡村，直接受众群体（物品发放）超过25000人，间接受众群体（乡村健康行动）达到100000人。

*（七）宣传总结：项目的宣传和总结方案（200字以内）

通过横幅、DM单、官方微博、“信院青年”微信平台、官网等形式广泛宣传，动员师生提供闲置物品，确保公益超市健康运行；实地走访，与村社负责人、社会公益组织洽谈，制定合作方案；通过太谷共青团、山西青年报青年路、中国青年网络等微信平台及太谷县电视台等社会媒体宣传、推广。在项目运行中，一周小总结、一月大总结、一季度反馈调研、半年一次集中报告、一年系统总结凝炼，两年内以图书《乡村健康行动》出版的形式全面总结。
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