附件2

山西农业大学信息学院
第十二届学生会内设部门职责说明

学生会

办公室：学生会及校级学生组织的协调机构，负责文档管理、信息传递、通知下发、督察督办等，负责校级学生组织物资管理、后勤保障等工作。

对外交流与合作部：以拓宽院、校际交流为工作主题，致力于引进校外资源，为校学生会各项工作的开展提供支持；全面推动校级学生组织与校外各类企事业单位的合作。

学习实践部：通过组织学术性、知识性竞赛和实践活动，营造学习氛围和兴趣；协助学院学风建设工作。

女生部（礼仪队）：搭建院系女生交流平台，以全面“展现女生风采”为宗旨，开展凸显部门特色的女生活动；关心女生，帮助解答女生在日常生活中遇到的心理及生理上的问题；完成校内外各种大型活动的接待、礼仪工作。

权益共建部：构建与图书馆、食堂、后勤等共建关系，适当的针对学校的政策给予宣传；深入了解学生的意见和建议，进行部分权益活动。

生活勤工部：负责学生活动中心等场地的维护管理，为全院各类活动提供服务。

自律督导部：监督考核学生会内部成员的工作纪律，以“服务学生，充分自律”为宗旨，积极发挥学生在学习生活中的自我教育和自我管理作用，提高青年学生的道德修养与责任意识。

国旗护卫队：负责学院日常及大型活动的升旗仪式；以“国旗班在行动”系列活动为平台，创建山西省高校一流国旗班。

团学信息中心

秘书处：负责团委直属部门的信息传达、沟通协调、日常管理、对外联系等工作。

组织部：负责团内有关工作，进行团籍档案管理、团费收缴等，负责完满教育骨干培训班工作，负责主题团日活动等有关工作，负责校级学生组织干部队伍建设。

宣传部：负责各类会议、活动等宣传稿的撰写与审改，编辑和发行工作简报，做好学院各类团学活动的外宣报道以及负责中国青年网驻信院记者站和教育部中国大学生在线校园网络通讯社的日常工作。

调研部：负责团内舆情调研，收集第一手资料，开辟信息反馈平台，同时以互联网为平台收集全国高校网络信息。

新媒体中心：负责官方微博、微信公众平台日常的运行，“信院青年”杂志的编辑，探索、研发新的宣传平台，充分发挥新媒体方便、快捷、高效的优势。

美宣工作室：负责校内各项学生活动的平面设计、海报宣传、图片采集、图片编辑等工作。
完满电视台：负责有关学生活动的视频摄制、编辑、发布等工作，每周播出一期《完满新播报》，管理LED大屏幕。

校园广播站：负责校园广播各类节目策划、录制与播出工作，负责校内上下课等铃声的管理、调试与维护等工作，培养播音员、主持人等有关工作。
学生社团联合会

综合部：负责学生社团联合会的日常工作，安排有关会议、传达相关信息，负责学生社团的档案管理及二级系（院）有关学生组织的联系。

财务部：负责社联各项财务管理，负责各学生社团的账目监督和抽查工作，联系各学生社团财务负责人。

宣传推广部：负责社联线上、线上的宣传，对社联、学生社团及其活动提供技术、宣传平台的支持（微信、微博、贴吧、人人、“随我”APP等），以及活动视屏制作及技术支持。

学术研究部：负责学术类社团的联系、建设和管理，召开有关社团干部例会，组织公益类、学术型社团的有关活动并为其提供便利。
公益实践部：负责公益类社团的联系、建设和管理，召开有关社团干部例会，组织公益类、学术型社团的有关活动并为其提供便利。

体育竞技部：负责体育类社团的联系、建设和管理，召开有关社团干部例会，组织体育类社团的有关活动并为其提供便利。

艺术拓展部：负责艺术类、娱乐类社团的联系、建设和管理，召开有关社团干部例会，组织艺术类、娱乐类社团的有关活动并为其提供便利。
文化展示部：负责文化展示类社团的联系、建设和管理，召开有关社团干部例会，组织公益类、学术型社团的有关活动并为其提供便利。

社团发展中心：负责“社团扶持计划”和“社长培养计划”工作，负责新社团的成立及不合格社团注销工作，负责联系社团指导老师，负责与其它高校建立社团工作联系机制。

青年志愿者联合会

综合部：负责青年志愿者联合会日常工作，负责有关档案管理和干部队伍建设。
宣传推广部：负责青年志愿者联合会网络众筹、网上募捐等工作，对青联及青春健康同伴社提供宣传支持。
志愿者培训中心：负责全校志愿者的志愿者技能培训以及志愿者注册、认证、管理。
互助服务部：负责对青年志愿者联合会下属各部门及各系（院）青年志愿者协会的工作进行督促，指导全校公益项目的发展。

爱心超市工作站：负责运营爱心部落·公益超市的公益项目。

市民课堂专项志愿者服务队：负责开展校级市民课堂主线活动的开展，统筹全校支助教学类专项服务队工作。

暖心工程专项志愿者服务队：负责开展校级暖心工程主线活动的开展，统筹全校扶孤助残类专项服务队工作。

行走的力量专项志愿者服务队：负责开展校级行走的力量主线活动的开展，负责“乡村健康100户计划”的项目运营。

青少年禁毒专项志愿者服务队：配合全省青少年禁毒志愿服务总队负责开展毒品预防教育工作，统筹全校权益保护类专项服务对工作。

止于至善专项志愿者行动团：负责开展“传递正能量”主线活动开展，负责开展微公益志愿者行动，统筹全校动物保护类、绿色环保类专项服务队工作。

网络文明专项志愿者服务队：在互联网上主动弘扬正能量，倡导师生构建，健康积极的网络文化。

青春健康防艾“3+3” 专项志愿者服务队：在太谷县范围内开展青少年生殖与健康、恋爱与性安全、艾滋病预防等方面的同伴教育活动。

学生科技联合会

综合部：负责学生科技联合会日常工作，组织有关会议，做好信息传递、通知传达等工作，负责部门间的协调工作，做好档案资料收集和保管工作等。

网络部：负责校级活动有关专题网站的制作，有关网页的深度开发与使用，学分认证系统的技术保障等。

设备管理部：负责管理摄像机、电脑、刻录机、广播站、运动场主席台音控设备、户外音响设备等的管理与维护，为有关活动的音响系统等提供技术支持。

科技竞赛部：承担科技类有关活动的组织与开展，营造校内科技文化氛围，指导各二级系（院）与科技类社团开展有关科技类活动。

学生体育联合会

综合部：安排日常工作及值班人员、管理物资、协调公用物品流转、申借场地、做好考勤、会议纪要、资料、台账、活动总结、证书下发、运动队等相关事宜的归档、制作、汇总。

宣传推广部：利用官网、院报、广播、海报、微博、新媒体等方式做好校内竞赛及运动队外出参赛的宣传，并对新生每周进行新闻稿、PS等培训。
活动部：负责联络各系体育部、比赛红头文件的起草、报名表收集、资格审查、赛前联席会议、抽签、赛程安排、场地布置、赛场纪律监督、比赛期间现场秩序维持，体育道德风尚奖评选等相关工作。综合全学院学生及竞技体育中心的建议，做好新学期所有校内赛事的策划。
裁判中心：选拔、培育各类体育赛事的裁判人才，承担各类比赛的裁判工作，制作赛事所需的相关表格并对各参赛队进行规则及裁判法培训。
大学生艺术团

综合部：负责大学生艺术团日常工作，做好信息传递、信息传达等有关工作，安排、协调好各部门的工作，做好后勤保障工作，同时负责大艺团成员档案资料的归集统计存档；

宣传推广部：负责各类活动的摄影、摄像、视频制作，对大学生艺术团及其活动提供各类宣传品及新闻稿件的编辑支持；

活动部：负责各项活动组织、协调以及现场灯光、音响、麦克、前后台管理，配合其他部门保障活动的正常进行。

造型与设计中心：负责各项活动的舞台设计、现场布置和装饰工作，负责演员化妆、造型设计、服装设计等工作。

演员部:主管学期初期演员纳新工作，并且负责从多方面对演员进行培训工作，发掘演员的潜力，针对演员的特长与技能，分发至各分团，使其能够得到更好的发展。

音乐剧团L：吸纳全院爱好表演、唱歌的爱好者，负责校园戏剧节、音乐节等活动的现代节目编排和演出工作，致力于现代、青春、正能量等主题的演绎，以音乐剧等形式将富有大学生文化特色表现出来。

音乐剧团R:将舞蹈与音乐剧紧密结合，主要负责校园戏剧节的古代剧目和节目的创作、排练和演出工作，将古风、古韵与戏剧紧密结合，构建特色舞台风。

摇滚乐团:以“摇滚  即是自由”为核心，负责我院各大小艺术实践活动的摇滚乐专场的表演与演出工作，并积极开展、组织与山西及周边省市高校乐队建立良好的交流关系和演出工作。

器乐团:由管弦乐团、民乐团和打击乐团组成，三团互相独立，又互为一体，由专业老师培训，主要负责我院各大小艺术实践活动的专题演出工作，将学、练、演三项工作紧密联系在一起，丰富表现形式，创新模式，拓宽覆盖面。

小品话剧团:搭建学生表演的平台，负责大学生艺术团的短剧、小品和肢体剧以及话剧的创作与编排、表演工作。

主持队:主要负责主持学院组织、大学生艺术团所主办（承办）的各类大小活动及比赛，创新主持路线与风格。

学生宿舍管理委员会

综合部：及时传达有关工作文件，安排、协调好各部门的工作，做好与学生会的联系；通过各种渠道做好学生信息反馈工作，编辑撰写活动新闻稿，维护好各类组织宣传媒介（微博、微信等）；负责内部成员的档案资料的归集统计存档，对每次检查宿舍结果、星级宿舍结果名单以及举办活动的一系列文件进行留底。

督导部：负责“星级宿舍”评比工作，检查督促学生宿舍内务卫生及公共区卫生，负责宿舍安全问题的排查、处置，负责学生宿舍突发事件的报告及处理；

活动部：负责组织开展以楼栋、楼层及宿舍等单位的各类学生活动，提高开展活动的特色和创新，并督促和完善各部门对活动的开展；

楼栋管理中心：负责各楼栋楼长、层长的选定，联系各楼长、层长、室长，每月组织召开相关会议，监督和落实其日常工作，并积极配合组织内各部门活动的宣传推广动员工作等。
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